

# “禁区”变“景区”？哀牢山一夜爆火

## 当地发布安全提示，擅闯保护区最高罚款5000元

近日，视频博主“山取画材”独自进山收集材料的视频在网络走红，也让云南哀牢山再次走进公众视野。不少网友惊诧于博主视频中哀牢山的惊险，觉得在看探险视频；甚至有一些网友将视频中的某些画面截取，称博主身边有野兽在盯着他，为此，博主还专门回应“别瞎猜，全是树根”。

自从博主的视频走红后，不少“好奇心满满”的游客纷纷选择在国庆假期来到这神秘的“小众”地区一探究竟。结果由于太多人涌入哀牢山，原本人烟稀少的“禁区”变成了人满为患的“景区”。

10月5日，“哀牢山堵车”“哀牢山存在大地磁场强度异常的现象”等话题相继登上热搜，引起网友关注。5日，该官方账号再次发布一则航拍的哀牢山上山车道视频，并发问，“国庆假期，还有多少‘大军’在来哀牢山的路上？”视频显示，绕山而上的路上全是小汽车，已经堵得动弹不得。

有网友表示：“真的没想到会：人山人海哀牢山人山人海”“这下真是‘想你的风吹到了哀牢山。’”

突然爆火的哀牢山到底是什么来头？

哀牢山，云南省玉溪市新平彝族傣族自治县戛洒镇，以古代哀牢部落在此繁衍生息而得名。哀牢山属云岭余脉，元江与阿墨江的分水岭，滇东高原和横断山地两大地貌区的分界线，山体高大磅礴，海拔一般2000米以上。

哀牢山地形复杂，天气多变，森林茂密，分布着多种森林动物，是国内动物资源最集中的宝库之一。也因这样独特的魅力，哀牢山成为众多网友心目中的“禁地”。

哀牢山的地理环境极为复杂，山中雾气弥漫，尤其是在雨雾天气下，浓雾密闭的环境里晚上会释放出大量二氧化碳，人一旦长时间在山林中行走有可能因为缺氧失去意识，进而失温。此外，哀牢山经过测量存在着大地磁场强度异常的现象，导致指南针失灵，增加了迷路的风险。气候变化多端，地



哀牢山一夜爆火  
图片来源：@云南哀牢山仙境官方账号

形极为复杂，这些因素共同作用使得哀牢山成为一个对人类构成致命危险的地方。

虽然在社交媒体中，哀牢山被戏称为现实版的“云南虫谷”，但事实上这里有部分区域已经被开发成景区，有较为完善的配套设施与服务，也有众多游客来此处游玩。只要不进入未经开发的原始森林区域，几乎不会

遇到风险。

据记者实地探访，清晨山上云雾较多，路旁茂密的林木在雾中若隐若现，让盘山路显得愈发阴郁。上山路狭窄且有很多U形弯道，一旦游客较多道路拥堵，发生交通事故的概率也会增加。

虽然哀牢山风景区经过人工开发，安全设施较为完善，但仍保留了原始森林的面貌。特别是在金山原始森林公园内，巨大且造型诡异的树木连在一起，遮蔽着头顶的阳光，随处可见湿滑的苔藓，在云雾天穿行其中，确有几分小说中“云南虫谷”的神秘感。

据悉，有不少户外爱好者会在哀牢山外围徒步，而哀牢山的深处，就连当地村民也不敢贸然前往。

哀牢山固然神秘有趣，但前往此地游玩的游客们一定要注意安全，保护自己，不要去深山冒险。2021年，4名地质调查人员在哀牢山失踪遇难。曾前往救援的云南省登山户外运动协会会长胡文琨讲述：“我们指挥部在测量该地的磁场时发现，救援地的磁场是四川黑竹沟磁性强度的两倍。”胡文琨认为，失联疑主要是受当地的磁场干扰造成迷路，在遇难者自身没有认识到危险的情况下，发生了失温意外。

### 安全警示

10月5日，@云南哀牢山仙境发布安全提示：哀牢山深处危险，别贸然前往未知地带，未开发区域不要深入。10月6日，哀牢山自然保护区楚雄管护局发布《云南哀牢山国家级自然保护区楚雄州辖区访客须知》及《关于禁止进入自然保护区开展各类未经批准的人为活动的告知书》，其中明确：未经批准进入自然保护区或者在自然保护区内不服从管理机构管理的，由自然保护区管理机构责令其改正，并可以根据不同情节处以100元以上5000元以下的罚款。

综合@云南哀牢山仙境、央视新闻、九派新闻、红星新闻

## 英吉利海峡偷渡酿悲剧 2岁幼童被踩踏致死

法国官员5日说，两艘超载的偷渡船当天上午在英吉利海峡相继发生险情，一名2岁幼童被踩踏致死，另有3名成人死亡。

法新社援引多名官员的话报道，第一艘偷渡船搭载将近90人从法国横穿英吉利海峡驶往英国，在法国北部滨海布洛涅附近海域出现引擎故障，偷渡者在混乱中发出求救信号。法国海岸警卫队5日上午抵达现场，发现一名2岁男童已经死亡。救援人员搭救了十多人，将他们送抵法国，但是船上其他偷渡客拒绝返回法国，执意继续踏上偷渡行程。

法国内政部长布鲁诺·勒塔约在社交媒体谴责这桩“可怕悲剧”，并透露说那名男童“被踩踏致死”。他说，犯罪分子从组织偷渡活动中获利，但死亡悲剧频发，法国政府会加大力度打击偷渡。美联社援引滨海布洛涅检察官吉雷克·勒布拉的话报道，死亡幼童的母亲是一名来自索马里的女子，现年24岁。

在第二起事件中，一艘搭载83人的偷渡船在法国北部港口城市加来附近海域出现引擎故障，多人在混乱中落水。法国救援人员前往营救，发现有两名男子和一名女子死在船上。三名死者均为30岁左右，初步调查显示他们很可能是在拥挤混乱中“遭受挤压，窒息，被船舱底部约40厘米深的积水溺死”。

法国加来海峡省官员雅克·比扬说，今年已有51名偷渡客在英吉利海峡死亡。相比之下，2023年据信有12名偷渡客死于英吉利海峡。他说，蛇头使用的偷渡船质量很差，船上也没有配备足够的救生衣。法国方面和英国方面已分别就最新悲剧事件启动调查。

据新华社

## “夏季行动”侦破 黄赌刑事案件1.9万起

记者从公安部了解到，“夏季行动”以来，公安部部署各地公安机关紧密结合夏季黄赌活动特点和本地实际，重拳出击，依法打击整治各类黄赌违法犯罪，共侦破黄赌刑事案件1.9万起，抓获犯罪嫌疑人7.6万名。

公安部和省级公安机关都建立对黄赌问题的常态研判暗访机制，公安部结合常态暗访工作情况，订办指导30个省份、63个地市公安机关对360家疑似存在黄赌问题的场所，共查办案件568起，抓获涉案人员1844名。其中，刑事拘留458人、行政处罚1386人，依法查封取缔问题场所217家、停业整顿113家。

紧盯网络（卡片）招嫖、APP涉黄及相关网络黑灰产等突出违法犯罪，围绕56起在侦重大典型案件，公安部部署指导属地地进一步强化拓线关联，牵头发起集群战役，共计查办刑事案件1176起、治安案件1857起，打掉涉黄团伙274个，抓获涉案人员5600余名，捣毁窝点576处，收缴涉黄卡片810余万张。

围绕欧洲杯等重大国际足球赛事活动，重点聚焦利用足球赛事开设赌场等违法犯罪，公安部部署各地公安机关开展打击利用足球赛事赌球专项工作。破获赌球刑事案件825起，打掉赌球犯罪团伙500余个，查证涉赌资金逾300亿元。

据新华社

## 新一轮巴以冲突一周年：灾难重 外溢广 停火难

2023年10月7日，新一轮巴以冲突爆发。战火持续已一年，加沙地带人道危机前所未有，战争惨剧骇人听闻；冲突外溢效应持续蔓延，从黎巴嫩到叙利亚、从也门到伊朗，地区热点交织共振；美国对以军援不断，巴以停火谈判进展缓慢。国际社会呼唤和平的声音从未减退，早日平息战火、遏阻冲突外溢、落实“两国方案”，才是走向持久和平的正确道路。

### “一场后果不堪设想的熊熊大火正迎面袭来”

10月6日，以色列军队空袭加沙地带中部一座清真寺，造成至少18人死亡。新一轮巴以冲突爆发以来，这样的惨剧几乎每天都在发生。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月5日发布的数据，本轮冲突中，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方超过4.1万人死亡、逾9.6万人受伤。巴卫生部门9月15日发表声明说，在所有可辨认身份的遇难者中，儿童占33.1%，妇女占18.3%。

战火下的加沙地带，人道主义危机愈演愈烈。据估计，加沙地带每10人中就有9人因战火流离失所。大量民众面临食品、药品以及生活用水和饮用水短缺，74%的流离失所者帐篷已经无法使用。

巴以冲突的外溢效应冲击整个中东，地区动荡不断加剧，爆发全面战争风险激增。以色列“定点清除”黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉，导致以黎冲突陡然激化；与伊朗开始相互直接攻击对方本土，有陷入报复循环的危险；与也门胡塞武装对抗升级，红海频频传来警报……

“加沙地带前所未有的死亡和破坏所产

生的冲击波现在有可能将整个地区推向深渊，一场后果不堪设想的熊熊大火正迎面袭来。”联合国秘书长古特雷斯9月27日在安理会中东问题高级别会议上说。

### “停火谈判取得重大进展的可能性很小”

本轮冲突一年间，巴勒斯坦方面与以色列围绕加沙地带停火及释放被扣押人员的谈判断断续续，但始终未取得实质性进展。分析人士指出，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）诉求差异巨大，美国又在外交和军事层面偏袒以色列，导致停火谈判步履维艰。

目前巴以双方的主要分歧在于“费城走廊”问题。以色列希望战后在加沙地带保留军事存在，尤其是加沙南部与埃及接壤的“费城走廊”。以总理内塔尼亚胡多次表示，想要摧毁哈马斯的军事和治理能力、阻止哈马斯重新武装起来，就必须控制“费城走廊”。

哈马斯和停火谈判斡旋方之一埃及都坚决反对以色列的这一要求。哈马斯9月27日发表声明重申，加沙地带的战后管理是巴勒斯坦内部事务，以色列关于决定加沙地带未来的计划将受到抵抗。埃及也多次强调，不接受在拉法口岸巴勒斯坦一侧和“费城走廊”部署任何军事力量。

以色列国际问题专家迈克尔·米尔施泰因指出，“费城走廊”问题事关哈马斯的未来生存。目前来看，“巴以停火谈判取得重大进展的可能性很小”。

以色列的国内政治问题同样是停火谈判难以取得进展的重要原因。美国《纽约时报》日前刊文分析说，内塔尼亚胡似乎没有

为永久停火做好准备，因为达成停火协议将使他丧失执政联盟内部极右翼势力的支持。即便执政联盟在战争结束后能够维持，民众也将更加强烈地要求重新选举。

9月26日，以色列国防部宣布获得美国87亿美元军事援助，其中35亿美元援助为“至关重要的战时采购”，另外52亿美元将用于升级防空系统。美国国防部长奥斯汀说，美方将继续帮助以色列“自卫”，不会停止军援。

### “必须不惜一切代价避免一场地区战争”

冲突爆发一年，不仅加沙地带的战火没有停息，以色列与多方的冲突都在升级，中东地区滑向全面战争的风险不断增大，引发国际社会普遍担忧。

巴勒斯坦政治分析人士、加沙爱资哈尔大学学者塔拉勒·奥卡尔说，内塔尼亚胡决定扩大与黎巴嫩真主党的冲突，而不是结束在加沙的战事，这意味着巴勒斯坦人将继续受苦。

面对严峻形势，国际社会频频发声，呼吁尽早平息加沙冲突并防止其外溢影响持续扩大。“需要停火，必须不惜一切代价避免一场地区战争……加沙仍然是暴力的中心，是结束暴力的关键。”在9月27日的联合国安理会中东问题高级别会议上，古特雷斯发出呼吁。

新一轮巴以冲突带来了惨重的人道灾难，动荡的地区局势。当务之急是尽快激活“两国方案”，尽快在加沙实现永久停火和全面撤军，制止在黎巴嫩发生的新的地区危机，防止冲突进一步扩散升级。中东地区的持久和平需要各方共同努力。

据新华社

### 天天出彩

体彩7位数(24151期)

中奖号码：9 2 8 4 6 7 1  
 奖级 本地中奖注数 每注奖额  
 特等奖 0注 0元

体彩7星彩(24114期)

中奖号码：7 8 1 6 7 4 + 1  
 奖级 中奖注数 每注奖额  
 一等奖 1注 5000000元

体彩排列3(24266期)

中奖号码：1 4 3  
 投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
 直选 984注 1040元  
 组选3 0注 346元  
 组选6 2255注 173元

体彩排列5(24266期)

中奖号码：1 4 3 4 6  
 奖级 中奖注数 每注奖金  
 一等奖 133注 100000元